

邮发代号：81-183, 1-3011

第3619期

2020年11月20日 星期五 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

给晚年一个温暖安顿

2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptronics.com

第十四届航空航天月桂奖揭晓

本报讯(记者 郭美辰 实习记者 王莹) 11月18日下午,由航空工业主办,航天科技、航天科工、中国商飞、中国航发、电子科技等联合主办的第十四届航空航天月桂奖颁奖典礼在北京航空航天大学晨兴音乐厅成功举办。

本届航空航天月桂奖得到了工信部、国资委、国防科工局、民航局等国家机关、军委科技委及各军兵种的关心和指导,以及各大军工集团、民航企业、航空院校的大力支持。12个人和团队分别获得了“大国工匠”“飞行精英”“英雄无畏”“技术先锋”“领导卓越”“携手合作”“终身奉献”等七项大奖。

航空工业党组书记、董事长谭瑞松,中国航发党组书记、董事长曹建国,北京航空航天大学党委书记曹淑敏,西北工业大学校长汪劲松,航空工业党组书记、总经理罗荣怀,中国民航总局飞行师方向东,工业和信息化部装备工业二司副司长王瑞华,国务院国资委新闻中心主任杨景百,国防科技工业局新闻宣传中心党委书记范兴敏,航天科技党组书记方向明,航天科工党组书记陈国瑛,航空工业党组书记李本正,兵器工业集团党组成员、副总经理植玉林,北京航空航天大学党委副书记赵望,西北工业大学党委常委、副校长侯成义,南京航空航天大学校长助理吴启晖,来自军委科技委、海军装备部、空军装备部、火箭军装备部以及中央部委、相关高校和航空航天业界的领导与嘉宾出席了本届颁奖仪式,并分别为获奖人颁奖。

获得本届航空航天月桂奖的个人和单位有:航空工业哈飞数控铣工秦世俊和航天科工二院数控铣工曹晋生分别被授予大国工匠奖;中国东方航空公司上海飞行部被授予飞行精英奖;



航空工业宏光李军空降投试跳团队获得英雄无畏奖;长征五号系列火箭总设计师李东和航空工业直升机设计研究所总设计师邓景辉获得技术先锋奖;西北工业大学校长汪劲松与北斗三号卫星总指挥迟军摘得领导卓越奖;中国商飞与中国航空工业捧获携手合作奖;中国工程院院士、中国飞机设计大师陈一坚和中国工程院院士、航空发动机专家尹泽勇被授予了终身奉献奖。

自2018年第十三届月桂奖以来,中国航空航天事业继续大步向前迈进。无论是在新中国成立70周年阅兵式上首次亮相的直20先进中型通用直升机,还是成功实现海上首飞的AG600大型水陆两栖飞机;无论是托举“天问一号”飞向火星的长征五号火箭,还是实现覆盖全球的北斗卫星导航系统;无论是ARJ21喷气支线客机的批量交付,还是国产大飞机C919

的六机四地试飞;无论是“世界第八大奇迹”——大兴机场的建成,还是运送医护人员飞赴武汉的“空中逆行者”,航空航天人创造了多项激动人心的成就。每一项成就的背后,都凝聚着几代中国航空航天人为成就航空梦、航天梦和中国梦所迸发出来的自力更生、顽强拼搏的精神。航空航天月桂奖的获奖人,正是为中国航空航天事业拼搏奉献的无数奋斗者的代表。

值此全国上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,第十四届航空航天月桂奖颁奖典礼的举行,既是对近两年来航空航天领域所取得成绩的回顾与表彰,更是全面贯彻落实五中全会精神,践行新发展理念,推动创新发展实践,彰显科技自立自强作为国家发展的战略支撑,加快建设航空航天强国的生动实践。

航空航天月桂奖创立于2005年,秉承“弘扬行业精神、讴歌骨干精英、

探索新知前沿”的“月桂精神”,旨在表彰航空航天人在国家科技发展进步和国防建设过程中所取得的突出成绩和所展现的崇高精神。迄今,航空航天月桂奖已成功举办了14届,共有98位个人、29个团队获奖,已成为航空航天领域具有较高社会影响力的行业大奖,得到了业内人士的普遍认可和广泛赞誉。

颁奖典礼活动现场还发布了“月桂人物系列”图书,以全新角度讲述月桂故事,弘扬月桂精神。



曹建国赴空军某基地走访交流

本报讯 11月16日,中国航发董事长、党组书记曹建国一行赴空军某基地走访交流,实地察看有关装备使用情况,慰问了现场空地勤人员和集团外场服务保障人员,并就装备使用保障和持续改进等工作与基地进行座谈。

基地领导在座谈中充分肯定了航空发动机事业近年来取得的显著进步,对中国航发坚持“国家利益至上”的核心价值观和“动力强军、科技报国”的集团使命表示高度认可,并表达了对我国航空发动机事业蓬勃发展的信心和期待。

曹建国感谢基地在国产航空

动力装备发展中作出的巨大贡献和长期以来对中国航发的大力支持,介绍了中国航发近年来坚持聚焦主业、坚持强军首责的发展定位和有关工作进展,同时就做好航空发动机设计、生产、保障、质量和体系建设等工作对与中国航发有关厂所提出了具体要求。

双方一致表示,将深入贯彻党的十九届五中全会精神,不断加强军企协作、巩固军企友谊,持续增进理解和支持,共同推动国产航空动力装备性能稳步提升、质量稳定可靠,为加快国防和军队现代化,实现富国和强军相统一作出应有贡献。(刘喜宁)

罗荣怀到金航数码、航空工业计量所调研

本报讯(通讯员 新希 张亮) 11月17日,航空工业党组书记、总经理罗荣怀一行到金航数码、航空工业计量所调研。

罗荣怀走访了金航数码相关部门,听取了金航数码整体情况汇报,并与相关人员座谈交流。罗荣怀充分肯定了金航数码在推进航空工业信息化进程中取得的成绩和做出的贡献,要求金航数码深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,落实全面从严治党,坚守航空报国初心,承接集团“十四五”战略规划,找准定位,顺应国家数字化转型、智能升级发展趋势,抓住工业软件发展机遇,作好全方位的能力提升,服务好航空工业数字化转型。

在计量所,罗荣怀听取了技术发展情况的汇报,并与相关科研人员进行了座谈交流。罗荣怀指出,十九届五中全会把科技自立自强作为国家发展的战略支撑,计量所作为航空工业基础研究所要发挥好创新主体作用,组织干部职工深刻领会、学习五中全会精神,统一思想,凝聚共识,抓好贯彻落实。他表示,计量所应认真做好“十四五”规划,把握创新发展的主要方向,加强与主机厂所的沟通联系,明确需求与任务,做好技术工程化应用;要建设好专业科研队伍,完善中长期激励机制;要抓住机遇,集中资源和力量做好科技成果的应用和转化,为国民经济建设和发展贡献力量。

航空工业正式签约组建通用医疗健康产业集团

本报讯(记者 吴琼) 11月18日,航空工业集团与通用技术集团共同组建通用医疗健康产业集团合作协议签约仪式在航空工业总部举行,双方领导共同见证医疗健康产业集团组建方案正式落地。航空工业党组书记、董事长谭瑞松,通用技术集团董事长、党组书记于旭波代表双方签署协议,航空工业党组书记、总经理罗荣怀,通用技术集团总经理、党组书记陆益民分别致辞,航空工业党组成员、总会计师张民生主持签约仪式,航空工业总经济师王坚介绍合作协议主要内容。航空工业党组成员、副总经理陈元先,通用技术集团副总经理、总会计师、党组成员李晓春,副总经理、党组成员周明春、谢彪出席活动。

罗荣怀在致辞中表示,刚刚结束的党的十九届五中全会公告中,“全面推进健康中国建设”再次成为热词,习近平总书记也多次强调要把人民健康放在优先发展的战略地位,医疗健康产业集团适时而生。由两家国有资本投资运营试点集团共同组建的医疗健

康产业集团,既是航空工业集团贯彻落实国务院、国资委关于国有企业改革和剥离企业办社会职能的重要举措,也是深化国有企业改革、践行医疗机构改革部署要求的关键抓手,更是两家集团深入贯彻党的十九大提出的“健康中国”战略的具体行动。回顾这一年多的组建历程,双方专项工作小组齐心协力,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,积极有序推进合作进程,为如期组建医疗健康产业集团奠定了坚实基础。本次合作协议不仅是战略框架协议的具体实施落地,也开启了医疗健康产业集团高质量发展的新篇章。

陆益民在致辞中对航空工业集团当初选择通用技术集团作为深化改革的合作伙伴,并在一年多的时间里给予充分的信任和莫大的支持表达感谢。他表示,一年多来,两个集团党组高度重视,全力推动框架协议落地实施,未来发展中,通用技术集团一定倍加珍惜航空工业集团多年积累形成的宝贵医疗资源,强化主业意识,运用好

主业政策优势和通用技术集团在医药医疗健康领域的各方资源和国际化经营特色,把通用医疗做强做优;一定运用好通用技术集团作为国有资本投资公司试点企业的平台优势,建立健全市场化激励机制,为广大医务工作者和干部职工搭建更加广阔的事业发展平台;一定一如既往地航空工业集团广大员工及家属提供更加优质的医疗健康服务和保障,让广大员工和家属满意;希望通过双方的强强联合,共同打造医院提升、百姓受益、职工满意的央企医院改革标杆,切实担负起新时代中央企业的使命责任,为建设健康中国作出更大贡献。

据悉,2019年3月28日,航空工业集团与通用技术集团签订共同组建医疗健康产业集团的框架协议,开启了双方在国有企业办医疗机构改革领域的紧密合作。此次签约,标志着双方共同推进医疗机构改革取得了决定性成果,这是双方贯彻党的十九大和十九届五中全会精神、推动健康中国建设、服务构建新发展格局的重要

行动,是落实国有企业改革三年行动方案、推动国有经济布局优化和结构调整的重要举措。未来双方将履行好相关管理责任,携手同行,为通用医疗健康产业集团的发展创造更加有力的条件,拓展更加广阔的空间。

通用技术集团所属的通用医疗、中国医药、环球医疗,集团办公室、战略部、财务部、科技部、协同部、装备事业部、健康事业部等相关负责人,航空工业集团综合管理部、规划发展部、计划财务部、资本管理部、人力资源部、审计法律部、中航资产等相关领导出席签约仪式。



海天接力猎“黑鲨”



据海军新闻消息 近日,辽宁号航母编队某次海空协同演练中,地面保障车辆一片繁忙。北部战区海军航空兵某团组织的36小时长航时高强度连续接力反潜训练拉开帷幕。 富冬晨 摄影报道

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话:(029) 38249001 传真:(029) 38249748 网址:www.XBC51.com

第十四届航空航天月桂奖颁奖典礼掠影

详见6-7版

创新的苦与乐

一个零件制造的改进,一道工序的优化,一项管理的革新……每一次或大或小的创新,都在推动着航空制造的进程,也让航空人在创新中享受着思维带来的乐趣。

详见11版

责任编辑:梁晓英 联系电话:010-58354188 美术编辑:赵亮

坚定科技自立自强 笃行航空强国使命

航空工业各单位学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯 连日来,航空工业各单位通过各类媒体全方位宣传党的十九届五中全会精神,积极引导广大党员、干部和职工学习贯彻全会精神,把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到贯彻落实全会精神上来,以坚决完成全年科研生产任务的实际行动落实好全会精神。

航空工业一飞院结合实际,以班子要带头学带动全体党员干部学、基层结合实际学等多种方式,做到学思用贯通,知行合一,系统学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,传达航空

工业党组扩大会议暨战略工作会、西飞党委扩大会议暨规划工作会精神,逐项对标集团、飞机“十四五”规划要点,就全面承接集团、飞机要求,做了详细部署,确保在后续工作中接续奋斗,为加快新时代航空工业发展战略落地,走好科技自立自强之路打好基础、创造条件、做出贡献。一飞院各基层单位纷纷组织开展学习活动,一方面领导班子率先垂范,及时宣讲传达,在项目例会、科研管理、专题学习等中讲精神,讲体会,讲落实,力争专题学习与业务工作有机融合;另一

方面,各支部积极响应,认真传达学习,以“三会一课”“主题党日”为载体,谈感想、谈收获、谈体会,把一飞院的中国心、报国之志、航空情融入航空强国的创新实践中。(张子东)

航空工业计算所党委组织开展十九届五中全会精神专题学习,将十九届五中全会精神学习宣贯与正在开展的“讲政治、守底线、勇担当”廉政教育展结合起来。通过学习上级部署要求、反面案例警示、正面典型引领等方式将党员、干部的思想和工作落实到聚焦主责主业、完成年度任

务上来。同时,计算所党委还结合实际制定了分级学习宣贯方案,迅速通过微信、园区网、宣传栏、电子看板等平台发布五中全会精神的权威解读材料,全方位营造学习全会精神的良好氛围。各党支部迅速行动,通过支委会、党员大会和主题党日等方式学习领会全会精神,明确目标任务,强化使命担当,确保全年任务高质量完成,坚决打赢2020年攻坚战。

(赵平安) (下转三版)